
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE AGUAÍ 
Estado de São Paulo 

CONTROLE INTERNO 
CONCURSO PÚBLICO 

01/2024 

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Deixe sobre a carteira apenas RG, Caneta, Lápis e Borracha. 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova. Desligue o celular e outros aparelhos e 
acondicione no envelope plástico de segurança. 

 Verifique se este caderno de questões corresponde com sua opção de inscrição. Responda as 30 (trinta) questões. 

 A prova terá duração de 2h (duas horas) e o tempo mínimo de permanência na sala é de 50 minutos. 

 Os candidatos poderão levar consigo o caderno de questões após o tempo mínimo de permanência na sala. 

 Você deve assinar a Folha de Respostas. Confira todos os seus dados (Nome, RG, Data de Nascimento) e assine no 
campo indicado para assinatura. 
A não assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação automática do mesmo. 

 Para preenchimento da Folha de Respostas, utilize caneta esferográfica azul ou preta. 

 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. Mais de uma 
marcação anulará a resposta. Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 
conforme o exemplo: 

                 

 Não será permitido substituir a Folha de Respostas. Não rasure, amasse ou dobre a Folha. 

 Os dois últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. Havendo insistência por parte do candidato em sair da 
sala, este será considerado desistente do Concurso Público. 

 O candidato não poderá utilizar o banheiro do local de aplicação após o término de sua prova e a saída definitiva da 
sala de provas. 

 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

BOA PROVA ! 
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LÍNGUA 

PORTUGUESA 

 

  

 

 

Texto para as questões de 01 a 05  

 

 
Fonte <https://michaelis.uol.com.br/moderno-portugues/busca/portugues-

brasileiro/imunoterapia/>. 

 

Q. 01  
 

Considerada a estrutura e o conteúdo do texto, podemos 

dizer que ele pertence ao gênero: 

(A) Verbete de dicionário. 

(B) Dissertativo-argumentativo. 

(C) Charge. 

(D) Cartoon. 

 

Q. 02  
 

Na expressão “visa à modificação do sistema 

imunitário”, o acento grave indicativo do fenômeno de 

crase foi empregado devido: 

(A) Exclusivamente ao estatuto do núcleo nominal 

subsequente. 

(B) À locução adjetiva posposta ao a “craseado”. 

(C) À regência do verbo antecedente e à admissão de 

artigo feminino pelo substantivo subsequente ao “a 

craseado”. 

(D) Ao estilo próprio do autor do texto, que empregou 

licença poética. 

 

Q. 03  
 

A oração “que visa à modificação do sistema imunitário” 

deve ser classificada como: 

(A) Subordinada substantiva objetiva direta. 

(B) Subordinada substantiva objetiva indireta. 

(C) Subordinada adjetiva explicativa. 

(D) Subordinada adjetiva restritiva. 

 

Q. 04  
 

A preposição “por”, no texto, introduz uma expressão 

com valor semântico de: 

(A) Modo. 

(B) Tempo. 

(C) Causa. 

(D) Meio. 

 

Q. 05  
 

Um elemento coesivo utilizado no texto foi a palavra 

“que”. Ela introduz uma oração de valor adjetivo. Por 

isso, tal palavra deve ser classificada como: 

(A) Conjunção subordinativa adjetiva. 

(B) Conjunção integrante. 

(C) Pronome relativo. 

(D) Pronome indefinido. 

 

Texto para as questões de 06 a 07  

 

 

 
Fonte: https://tirinhahospitalar.blogspot.com/search/label/m%C3%A9dico 

 

Q. 06  
 

 “O que aconteceu minha senhora?”. Identifica-se nesse 

trecho a falta de um sinal de pontuação necessário à 

correção da frase: 

(A) Uma vírgula para isolar o vocativo. 

(B) Uma vírgula para isolar o aposto. 

(C) Uma vírgula para isolar o sujeito. 

(D) Uma vírgula para isolar o objeto direto. 

 

Q. 07  
 

 “É que o remédio do meu marido acabou na semana 

passada e eu preciso de uma receita nova…”. Os termos 

destacados possuem função sintática, respectivamente, 

de: 

(A) Objeto direto e objeto indireto. 

(B) Adjunto adverbial de tempo e objeto indireto. 

(C) Adjunto adverbial de tempo e objeto direto. 

(D) Adjunto adverbial de tempo e complemento nominal. 
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 MATEMÁTICA 
 

  

 

 

Q. 08  
 

Segundo o supervisor do departamento de fiscalização 

da prefeitura, o ritmo de vistorias para verificar se a 

empresa possui ou não alvará de licença obedece a 

seguinte sequência lógica: 

{2, 4, 8, 16, ...} 

Sendo que cada elemento da sequência representa a 

quantidade de vistorias feitas por dia pelo fiscal. 

Seguindo este padrão lógico, a quantidade de vistorias 

no oitavo dia será: 

(A) 32 

(B) 64 

(C) 128 

(D) 256 

 

Q. 09  
 

Três amigos, Rodolfo, Thiago e Danilo, são funcionários 

públicos, ocupando cargos de fiscal tributário, 

engenheiro civil e auditor fiscal, mas não se sabe quem 

ocupa qual cargo. Todavia sabe-se que: 

 

I. Rodolfo não é Auditor Fiscal. 

II. Thiago é Fiscal Tributário ou Auditor Fiscal. 

III. Danilo não é Engenheiro Civil nem Fiscal 

Tributário. 

 

De acordo com as conclusões lógicas, é correto afirmar 

que: 

(A) Rodolfo é o Fiscal Tributário. 

(B) Danilo é o Engenheiro Civil. 

(C) Thiago é o Auditor Tributário. 

(D) Danilo é o Auditor Tributário. 

 

Q. 10  
 

Durante uma pesquisa com 80 servidores públicos 

constatou-se que 56 servidores vão de carro próprio para 

o trabalho e 42 usam lotação. Determine a quantidade de 

servidores que utilizam os dois meios de chegar ao 

trabalho. 

(A) 16 

(B) 18 

(C) 20 

(D) 22 

 

Q. 11  
 

A negação da proposição composta “Bianca é inteligente 

e não passou no concurso” é: 

(A) Bianca não é inteligente ou passou no concurso. 

(B) Bianca não é inteligente e não passou no concurso. 

(C) Bianca não é inteligente e passou no concurso. 

(D) Bianca é inteligente ou passou no concurso. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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NOÇÕES DE 

INFORMÁTICA 

 

  

 

 

Q. 12  
 

Qual das seguintes opções apresenta os atalhos de 

teclado corretos para “Desfazer uma ação” e “Recortar o 

item selecionado”, respectivamente, no sistema 

operacional Microsoft Windows 10 (em português)? 

(A) “Ctrl + Z” e “Ctrl + X” 

(B) “Ctrl + V” e “Ctrl + C” 

(C) “Ctrl + C” e “Ctrl + Z” 

(D) “Ctrl + X” e “Ctrl + V” 

 

Q. 13  
 

No contexto de internet, existem conceitos fundamentais 

relacionados à navegação na internet, que são essenciais 

para compreender como usar e interagir com a web. 

Sabendo disso, marque a alternativa que apresenta a 

função dos “Links”? 

(A) São aplicativos de software (também conhecidos 

como browsers) usados para acessar e visualizar 

informações na internet. 

(B) São mecanismos de busca são ferramentas que 

permitem aos usuários encontrar informações na 

internet. Os usuários inserem palavras-chave ou 

frases relevantes e o mecanismo de busca retorna 

uma lista de páginas da web que correspondem aos 

critérios de pesquisa. 

(C) São elementos que permitem que os usuários 

sincronizem suas configurações, favoritos e histórico 

de navegação entre dispositivos diferentes, como 

computadores, smartphones e tablets. 

(D) São elementos clicáveis em uma página da web que 

direcionam o usuário para outro recurso na internet, 

como outra página da web, um documento, uma 

imagem, um vídeo, entre outros. 

 

Q. 14  
 

Considerando que muitas funcionalidades do Microsoft 

Excel 2016 (em português) estão organizadas em 

“grupos” dentro das “guias”, e você, como funcionário 

da prefeitura municipal de Aguaí/SP, utiliza essa 

ferramenta comumente na prefeitura, é essencial navegar 

por esses “grupos” para acessar as funcionalidades 

necessárias. Sabendo disso, qual das seguintes 

alternativas apresenta três “grupos” que você encontrará 

na guia “Página Inicial” dessa ferramenta? 

(A) Conexões, Previsão e Cálculo 

(B) Acessibilidade, Idioma e Comentários 

(C) Ilustrações, Gráficos e Tours 

(D) Fonte, Alinhamento e Número 

 

 

 

 
CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

 

  

 

 

Q. 15  
 

Acerca dos instrumentos de planejamento 

governamental à disposição do gestor brasileiro, e com 

fulcro nas disposições constitucionais e legais vigentes, 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se 

afirma a seguir. 

 

(     ) O ciclo orçamentário brasileiro se inicia com a 

apresentação do Projeto de Lei relativo ao 

Orçamento Anual ao Congresso Nacional. 

(     ) O Plano Plurianual é um instrumento de médio 

prazo, com vigência de quatro anos, onde deverão 

constar as diretrizes, objetivos e metas da 

administração pública para as despesas de capital 

e outras delas decorrentes e para as relativas aos 

programas de duração continuada. 

(     ) Integrará o projeto de lei de diretrizes 

orçamentárias Anexo de Metas Fiscais, em que 

serão estabelecidas metas anuais, em valores 

correntes e constantes, relativas a receitas, 

despesas, resultados nominal e primário e 

montante da dívida pública, para o exercício a que 

se referirem e para os dois seguintes. 

 

Assinale a sequência correta, de cima para baixo. 

(A) F – V – V. 

(B) F – F – V. 

(C) F – V – F. 

(D) V – V – V. 

 

Q. 16  
 

Princípio Orçamentário previsto no texto constitucional, 

que preconiza que, ressalvadas as exceções também de 

caráter constitucional, é vedada a vinculação da receita 

de impostos a fundo, órgão ou despesa. Trata-se do: 

(A) Princípio do Equilíbrio. 

(B) Princípio do Orçamento Bruto. 

(C) Princípio da Não-Afetação. 

(D) Princípio da Vedação de Estorno. 

 

Q. 17  
 

A Lei Orçamentária Anual é planejada, elaborada e 

aprovada no exercício anterior ao de sua vigência, com 

base em projeções, estimativas, e cálculos matemáticos 

e estatísticos que buscam prever todas as situações 

possíveis. Porém, as variáveis econômicas, políticas e 

sociais são suscetíveis a mudança imprevistas ou 

inesperadas. Face a isto, instrumentos já pensados pelos 

legisladores são postos em prática para fins de 
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adequação orçamentária: os chamados Créditos 

Adicionais. Sobre o tema, julgue as afirmativas a seguir. 

 

I. Os créditos adicionais especiais e os 

extraordinários têm sua vigência restrita ao 

exercício financeiro de sua abertura, em qualquer 

caso. Os extraordinários, porém, dispensam 

autorização legislativa prévia e indicação de fonte 

de recursos para sua abertura. 

II. Classificam-se como suplementares os créditos 

adicionais destinados a reforço de dotação já 

consignada na Lei Orçamentária Anual. 

III. Dentre outras previstas na legislação, são fontes 

possíveis de utilização na abertura de créditos 

adicionais: o excesso de arrecadação, os recursos 

de operações de crédito e o superávit patrimonial 

apurado na Demonstração das Variações 

Patrimoniais do exercício imediatamente anterior 

ao da abertura. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e II, apenas. 

(B) II, apenas. 

(C) nenhuma das afirmativas. 

(D) II e III, apenas. 

 

Q. 18  
 

Estágio da despesa orçamentária consubstanciado no 

ato emanado da autoridade competente que cria para o 

estado obrigação de pagamento pendente ou não de 

implemento de condição por parte do fornecedor de bens 

ou serviços: 

(A) Liquidação. 

(B) Fixação. 

(C) Empenho. 

(D) Contratação. 

 

Q. 19  
 

Sobre o campo de aplicação da Contabilidade Aplicada 

ao Setor Público, é correto afirmar que: 

(A) as Prefeituras Municipais estão obrigadas à sua 

adoção, no entanto, o mesmo não vale para as 

Câmaras de Vereadores. 

(B) as Autarquias Municipais estão dispensadas da 

adoção das Normas Brasileiras de Contabilidade 

Aplicadas ao Setor Público. 

(C) as Fundações instituídas e mantidas pelo Poder 

Público devem adotar as normas aplicáveis ao setor 

privado, dada sua personalidade jurídica de direito 

privado. 

(D) as Empresas Estatais Independentes poderão 

adotar as normas relativas à Contabilidade Aplicada 

ao Setor Público de maneira facultativa. 

 

 

 

Q. 20  
 

Trata-se de uma receita pública adquirida pelo Estado ao 

executar atividades que lhe são inerentes. Nesse 

contexto, o Estado utiliza sua autoridade suprema, 

delegada pela sociedade, para impor deveres aos 

cidadãos, com o objetivo de obter fundos para alcançar 

seus objetivos de promoção do bem-estar geral. O 

enunciado se refere ao conceito de receitas: 

(A) atreladas. 

(B) originárias. 

(C) derivadas. 

(D) vinculadas. 

 

Q. 21  
 

No que tange ao regime de adiantamento (ou suprimento 

de fundos), informe se é verdadeiro (V) ou falso (V) para o 

que se afirma a seguir, à luz do atual ordenamento. Em 

seguida, assinale a alternativa que evidencia a correta 

sequência, de cima para baixo. 

 

(     ) Lei Complementar Federal deverá enumerar 

taxativamente as despesas que poderão ser 

custeadas com recursos provenientes de 

adiantamento. 

(     )  Não se fará adiantamento a servidor em alcance 

nem a responsável por dois adiantamentos. 

(     ) A devolução de recursos pelo agente suprido no 

mesmo exercício financeiro em que houver sido 

concedido o adiantamento deve ser contabilizado 

como receita orçamentária na origem 

“restituições”. 

 

(A) V – F – F. 

(B) F – V – F. 

(C) V – V – F. 

(D) F – V – V. 

 

Q. 22  
 

Princípio regente da Administração Pública que está 

expresso em texto constitucional, do qual deriva a 

concepção de que a conduta dos agentes púbicos deve 

estar pautada no interesse coletivo, sem pretender 

discriminar, favorecer ou perseguir os administrados no 

exercício de seu múnus. Trata-se do: 

(A) Princípio da Legalidade. 

(B) Princípio da Eficiência. 

(C) Princípio da Impessoalidade. 

(D) Princípio da Moralidade. 

 

Q. 23  
 

Categoria de ato administrativo no qual não há qualquer 

margem de liberdade de escolha para o agente que o 

pratica quanto aos seus elementos. Todos seus 

contornos, requisitos e hipóteses de expedição estão 
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previstos em Lei, que delineia exatamente como tal ato 

há de ser editado. O enunciado está a se referir ao ato 

administrativo: 

(A) auto executório 

(B) imperativo 

(C) discricionário 

(D) vinculado 

 

Q. 24  
 

À luz do atual regramento jurídico sobre Licitações e 

Contratos Administrativos, informe se é verdadeiro (V) ou 

falso (F) para o que se afirma. Em seguida, assinale a 

alternativa que evidencia a correta sequência. 

 

(     ) O Pregão é a modalidade obrigatória para 

aquisição de bens e serviços comuns, assim 

entendidos aqueles que possuam especificações 

usuais de mercado e que possam ser 

objetivamente definidos no edital. 

(     ) Na avaliação da qualificação econômico-financeira 

dos licitantes, poderão ser adotados quaisquer 

índices ou indicadores contábeis que a 

Administração entender convenientes para a boa 

execução do contrato. 

(     ) É dispensável a licitação: para contratação que 

envolva valores inferiores a R$ 200.000,00 

(duzentos mil reais), no caso de obras e serviços 

de engenharia ou de serviços de manutenção de 

veículos automotores. 

 

(A) V – F – F. 

(B) F – F – V. 

(C) V – V – F. 

(D) F – V – F. 

 

Q. 25  
 

Preconiza a Constituição Federal de 1988 que, no caso de 

investimento público de caráter urgente e de relevante 

interesse nacional, a União poderá instituir Empréstimos 

Compulsórios. Contudo, a Carta Magna determina que 

sua instituição deverá ser efetuada por diploma legal 

específico, qual seja: 

(A) Lei Complementar. 

(B) Lei Ordinária. 

(C) Emenda à Constituição. 

(D) Medida Provisória. 

 

Q. 26  
 

À luz do Código Tributário Nacional (Lei nº 5.172/1966), 

marque (V) para as afirmações verdadeiras e (F) para as 

falsas. 

 

(     ) O CTN expressamente determina que são quatro 

as espécies tributárias: impostos, taxas, 

contribuições de melhoria e contribuições sociais. 

(     ) As circunstâncias que modificam o crédito 

tributário, sua extensão ou seus efeitos, ou as 

garantias ou os privilégios a ele atribuídos, ou que 

excluem sua exigibilidade não afetam a obrigação 

tributária que lhe deu origem. 

(     ) A legislação tributária aplica-se imediatamente 

após publicada aos fatos geradores pretéritos, que 

já tenham sido objeto de lançamento, aos futuros e 

aos pendentes, assim entendidos aqueles cuja 

ocorrência tenha tido início mas não esteja 

completa. 

 

Assinale a sequência correta, de cima para baixo: 

(A) V – V – F. 

(B) F – V – F. 

(C) V – F – V. 

(D) F – V – F. 

 

Q. 27  
 

Acerca dos Direitos Sociais previstos na Constituição da 

República Federativa do Brasil de 1988, assinale a 

alternativa correta. 

(A) O seguro desemprego e o fundo de garantia do 

tempo de serviços são direitos exclusivos dos 

trabalhadores urbanos. 

(B) É assegurada licença à gestante, sem prejuízo do 

emprego e sem perceber salário, com a duração de 

cento e oitenta dias. 

(C) Salvo negociação coletiva, a jornada para o trabalho 

realizado em turnos ininterruptos de revezamento 

será de oito horas. 

(D) Para os trabalhadores que percebem remuneração 

variável é garantido salário nunca inferior ao mínimo. 

 

Q. 28  
 

Nos termos da Lei de Improbidade Administrativa (Lei nº 

8.429/1992 e alterações posteriores), o agente que 

incorrer em ato de improbidade administrativa 

importando em enriquecimento ilícito está sujeito às 

seguintes cominações no âmbito da referida Lei, 

EXCETO: 

(A) suspensão dos direitos políticos até 14 (catorze) 

anos 

(B) pagamento de multa civil equivalente ao valor do 

acréscimo patrimonial. 

(C) detenção de seis meses a quatro anos e prestação 

de serviço comunitário. 

(D) perda da função pública. 

 

Q. 29  
 

A Lei Complementar nº 101/2000 fixa limites e condições 

para uma série de parâmetros fiscais dos entes da 

Federação. No que tange à Despesa com Pessoal dos 

Municípios, é correto afirmar que esta é limitada a:  



CONTROLE INTERNO PREFEITURA MUNICIPAL DE AGUAÍ 
 

AGUC01024 AGU01024IPE0505 6 / 6 

 

(A) 60% da Receita Corrente, segregada entre 56% 

para o Poder Executivo e 4% para o Poder 

Legislativo. 

(B) 70% da Receita Orçamentária Total, segregada 

entre 65% para o Poder Executivo e 5% para o 

Poder Legislativo.  

(C) 60% da Receita Corrente Líquida, segregada entre 

54% para o Poder Executivo e 6% para o Poder 

Legislativo. 

(D) 70% da Receita Corrente Líquida, segregada entre 

60% para o Poder Executivo e 10% para o Poder 

Legislativo. 

 

Q. 30  
 

À luz dos preceitos da Lei Complementar nº 101/2000 

(notoriamente conhecida por “Lei de Responsabilidade 

Fiscal), julgue os itens a seguir. 

 

I. É nulo de pleno direito o ato de que resulte 

aumento da despesa com pessoal editado nos 

últimos dois quadrimestres do mandato do Chefe 

do Poder Executivo. 

II. É vedada a contratação de operação de crédito por 

antecipação de receita orçamentária enquanto 

existir operação anterior da mesma natureza não 

integralmente resgatada. 

III. Se a dívida consolidada de um ente da Federação 

ultrapassar o respectivo limite ao final de um 

quadrimestre, deverá ser a ele reconduzida até o 

término dos três subsequentes, reduzindo o 

excedente em pelo menos 25% (vinte e cinco por 

cento) no primeiro. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e III, apenas. 

(B) II e III, apenas. 

(C) I, II e III. 

(D) I e II, apenas. 

 

 

 

_________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


